
 

 

 
La conjugaison de l’imparfait 

 
 
Tous les verbes ont un imparfait et un passé composé. Les deux temps sont complémentaires et indiquent un moment du 
passé distinct : action en progrès dans le passé (imparfait), moment précis du passé (passé composé), habitude (imparfait), 
ponctualité (passé composé), description (imparfait) ou séquence des actions dans le passé (passé composé). 
 
L’imparfait de l’indicatif est un temps simple de l’indicatif qui décrit une action ou un état réels dans le passé. 
Son nom vient du latin “imperfectus” qui signifie inachevé, incomplet. 
 

L’imparfait nous place au milieu de l’action ou de l’état en train de se dérouler dans le passé, et non encore achevés. 
- Elle a pris une aspirine parce qu’elle avait mal à la tête. (Elle avait mal à la tête depuis une heure et ce n’était pas fini.)  
- Elle a pris une aspirine et elle s’est couchée. (Les deux actions sont successive et ne se recouvrent pas dans le temps.) 
 

- Au milieu de la course, il était épuisé. (… Et la course n’était pas terminée.) 
- Au milieu de la course il était épuisé et il a abandonné. (… Il a abandonné à un certain moment.) 
 
 

Construction de l’imparfait 

L’imparfait se forme à partir de la 1e personne du pluriel du présent du verbe (nous) : 
 

1 - Exemple du verbe aller : Nous allons 
 

2 - On enlève la terminaison (ons) et on ajoute les terminaisons de l’imparfait : ais – ais – ait – ions – iez – aient 
 

3 – J’allais – tu allais – il allait – nous allions – vous alliez – elles allaient 
 

Il n’existe qu’une exception à cette règle : le verbe être  -  Nous sommes : j’étais 
 

Quelques exemples : 
 

Ecouter … 
Finir … 
Venir … 
Avoir … 
Croire … 

Résoudre… 

“nous” au présent 
 

… Nous écoutons 
… Nous finissons 

             … Nous venons 
             … Nous avons 
             … Nous croyons 
             … Nous résolvons 

Imparfait de l’indicatif 
 

                        … J’écoutais 
… Tu finissais 

                       … Il venait 
 … Nous avions 

    … Elles croyaient 
… Je résolvais 

 
 
 
 

R 1 Exercice oral d’automatisations : pratique de la conjugaison de l’imparfait A 2 

Mettez les infinitifs suivants à la première personne du pluriel du présent (nous), puis changez de personne en suivant les 

indications, comme dans l’exemple ! 

 Ex : Faire Nous faisons Nous faisions 

1  Parler Nous parlons On parlait 2  Ecouter  Nous écoutons Il écoutait 

3  Aller Nous allons Nous allions 4  Passer  Nous passons Nous passions  

5  Venir Nous venons Il venait 6  Voir  Nous voyons Vous voyiez 

7  Faire Nous faisons Tu faisais 8  Prendre  Nous prenons Elles prenaient  

9  Regarder Nous regardons Nous regardions 10  Partir  Nous partons Tu partais 

11  Savoir Nous savons On savait 12  Dire  Nous disons Elle disait 

13  Pouvoir Nous pouvons Elle pouvait 14  Avoir Nous avons On avait 

15  Finir  Nous finissons Je finissais 16  Choisir  Nous choisissons Je choisissais 
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17  Offrir Nous offrons  Vous offriez 18  Envoyer Nous envoyons Nous envoyions 

19  Savoir Nous savons On savait 20  Vouloir  Nous voulons Tu voulais 

21  Rire Nous rions Vous riiez 22  Résoudre Nous résolvons Vous résolviez 

23  Vivre  Nous vivons Je vivais 24  S’asseoir Nous nous asseyons Il s’asseyait 

25  Valoir Nous valons Ça valait 26  Se perdre Nous nous perdons On se perdait 

27  Se lever Nous nous levons Elle se levait 28  Connaître Nous connaissons Nous connaissions 

29  Penser Nous pensons Tu pensais 30  Falloir ………………… Il fallait 

31  Être  Nous sommes Il était 32  Y avoir ………………… Il y avait 

 


